

Большевистская сталь

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б),
ГОРОСВЕТА и УПРАВЛЕНИЯ
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА
имени СТАЛИНА
г. Сталинск, Новосибирской области

№ 32 (3122)

15 марта 1942 года, воскресенье

ЦЕНА 15 КОП.

Множить боевые резервы

СЕГОДНЯ на военно-учебных пунктах всевобуча в нашем городе вновь начинается напряженная работа. Новый набор бойцов всевобуча приступает к изучению военного дела.

Перед командирами и политработниками учебных пунктов стоит большая и ответственная задача — организовать на высоком уровне политическую воспитательную работу. «При прохождении военного обучения», — говорит постановление Государственного Комитета Обороны, — «особое внимание обратить на строевую подготовку, овладение винтовкой, пистолетом, минометом и ручной гранатой, на противохимическую защиту, рты окопов и маскировку, а также на тактическую подготовку одиночного бояца и отделения».

Это указание Государственного Комитета Обороны должно быть положено в основу работы каждого учебного пункта, каждого подразделения всевобуча. Учебные пункты должны подготовить для Красной Армии тысячи снайперов, бойцов-автоматчиков, ручных и станковых пистолетчиков, минометчиков и бойцов-истребителей танков.

Чтобы выполнить с честью возложенную на них задачу, командиры и политработники военно-учебных пунктов всевобуча обязаны, в первую очередь, установить среди бойцов жесткую воинскую дисциплину. С внедрением воинской дисциплины должна начинаться работа на учебном пункте. Опыт работы с первым набором бойцов показывает, что там, где была ослаблена дисциплина, командиры и политработники не сумели обеспечить высокого качества обучения. В таких подразделениях были выбыты процент оставленных для дополнительного обучения.

С первых же дней необходимо предпринять попытки хозяйственников по различным поводам, а часто и без всякого повода, задерживать бойцов на сверхурочных работах в дни и часы военных занятий. Во время прошлого набора несколько хозяйственников, без всяких причин задерживавших бойцов всевобуча, были привлечены органами прокуратуры к ответу. Имеется уже и сейчас такой факт: начальник охраны завода т. Вьюшин лишился возможности тт. Сердюкова и Вышутина, призванных на учебный пункт младшими командирами, вести занятия с бойцами. Повидимому, тов. Вьюшин не понимает до сих пор, что и он, вместе со всей парторганизацией города, несет ответственность за подготовку обученных резервов для Красной Армии.

На военно-учебных пунктах есть уже как-какая материальная база: винтовки, противогазы, гранаты, учебные пистолеты и т. д. Но эта база явно недостаточна. Руководители хозяйственных организаций должны помочь учебным пунктам в расширении материальной базы. Значительную часть учебного вооружения можно и нужно изготовить на месте, силами хозяйственных организаций.

Сегодня учебные пункты начинают свою работу пока еще с неполными составом. Городской военный комиссариат явно не справился в срок с задачей комплектования учебных пунктов рядом и командно-политическим составом. В подразделении, где командиром тов. Михайлова, пока всего лишь половина бойцов, хотя работа началась там уже полмесяца тому назад. Необходимо комплектование закончить в ближайшие дни, чтобы не создавать на пунктах отставших в прохождении учебной программы подразделений. Более серьезно надо под-



Действующая Армия (западный фронт). На снимке: дальнобойное орудие, которым командаляет старший лейтенант Федоров, ведет огонь по отступающим немцам в районе Н. Фото Л. Великанина. (Фотохроника ТАСС).

В последний час

Трофеи войск северо-западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 года

За период с 22 февраля по 10 марта войсками северо-западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий — 157, танков — 20, минометов — 75, пулеметов — 329, противотанковых ружей — 26, винтовок — более 2.000, 1 самолет, автомашин — 617, мотоциклов и велосипедов — 354, радиостанций — 12, мин — более 5.000, снарядов — 6.000, гранат — 1.345, винтовочных патронов — около полутора миллиона и немало ящиков взрывчатых, 1 прожектор, парашютов — 109, лыж — 300 пар, тракторов-тягачей — 8, походных кухонь — 8, лошадей с повозками — 226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, 1 бензозаправщик, паровозов — 2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением — 14, 5 складов с разным военным имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 винтовок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе северо-западного фронта убитыми не менее 14 тысяч солдат и офицеров. Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

«Воюют не числом, а умением»

Всю советскую печать обопло сообщение о том, как 9 марта 7 наших истребителей под руководством капитана эскадрильи капитана Еремина вступили в бой с 25-ю вражескими самолетами и вышли из этой первовой схватки победителями. Эпиграфом к этому сообщению были даны суворовские слова: «Воюют не числом, а умением».

Эскадрилья капитана Еремина не раз доводилось своей боевой практикой подтверждать эти слова великого русского полководца. Это — дружины, опытный и отважный боевой коллектива, настоящая гроза немецко-фашистских захватчиков.

Вот что рассказывает о своей блестящей победе 9 марта капитан Б. Еремин:

«Встречаться в воздушном бою с вражескими самолетами нам не впервые.

Самый интересный воздушный бой произошел 9 марта, — о нем вчера сообщала вся советская печать. Наша семерка, выполнив задание по прикрытию войск, над полем боя встретила 7 немецких бомбардировщиков и 18 истребителей. Мы решили навязать неприятелю бой. Лейтенант Седов врезался в самую гущу вражеских бомбардировщиков. Не ожидая такого маневра, немецкие воздушные пираты растерялись и обратились в бегство, не произведя ни одного выстрела. Находившиеся внизу «Мессершmittы» были вынуждены принять бой. Как и в

Впереди первый маргленовский цех

В этом первом бою наша семерка, по уточненным данным, сбила 7 самолетов противника, из них 5 истребителей «М-109». Лейтенант Скотт сбил 2 самолета, лейтенанты Саломахин, Мартынов, Седов — по одному. Одного истребителя сбил старший сержант Король, на моем боевом счету также прибавился один сбитый «М-109».

Параллельно с боем нам пришлось прикрывать наши самолеты, пришедшие штурмовать в этом районе войска противника. Надо было обеспечить их безопасный выход из боя. Эта задача также была выполнена.

Враг имел более чем тройное численное превосходство. Но мы побороли. Я думаю, это произошло потому, что поддерживали друг друга, прикрывали, помогали один другому атаковать противника. А самое главное — мы знали, за что деремся. Мы защищаем свою родину, сознаем правоту своего дела. У каждого из нас нет иной цели и иного стремления, как выполнить приказ нашего любимого наркома товарщика Сталина — разгромить немецко-фашистских захватчиков, очистить от них советскую землю, освободить от их ига наших советских людей!».

(ТАСС)

Весенний сев на юге

АБАЙ-БАЗАР (Окзян-Казахстанская область). В Келесском районе начались полевые работы. Колхозы вспахали 750 гектаров под зерновые и поселяли 603 гектара пшеницы в 17 гектарах ячменя. Тракторист Булеков Ташмурза, работа-

ющий в колхозе имени Буденного, за 5 дней вспахал на тракторе «ХТЗ» 27 гектаров вместо 15 по норме.

В районе начались работы по расширению Чушумского и Аранчинского каналов. На земляных работах занят

свыше 1.000 колхозников.

М. ПЕТРОВ.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 МАРТА

В течение 12 марта наши войска, преодолев сопротивление немецко-фашистских войск, продвинулись вперед и из некоторых участков фронта захвачены населенные пункты. Противник несет большие потери в технике и живой силе.

За 11 марта уничтожено 8 немецких самолетов. Наша потеря — 4 самолета.

В течение 11 марта одна наша авиация уничтожила и повредила свыше 20 автомашин с войсками и грузами, несколько десятков повозок с боеприпасами, полевое оружие, разрушила 6 железнодорожных вагонов и уничтожила 2 взвода пехоты противника.

На одном из занятых нашими войсками укрепленных пунктов (северо-западный фронт) обнаружено 80 сгоревших могил. В каждой из них зарыто по 30—40 немецких солдат и офицеров. Наша часть, действующая на этом участке фронта, продолжает разывать наступление. Советские летчики непрерывно штурмуют вражескую пехоту и ведут воздушные бои с самолетами противника. Только за один день нашей авиацией на этом участке сбито 9 вражеских самолетов.

На одном из участков юго-западного фронта наши бойцы овладели пунктом Г. Немцы отступили, оставив на поле боя 150 трупов своих солдат и офицеров. Среди захваченных трофеев танк, 6 орудий, 22 пулемета, один миномет, 18 тысяч патронов, 11 винтовок, 4 миномета и 7 противотанковых ружей.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 МАРТА

В течение ночи на 13 марта на ряде участков фронта советские войска атак противника, пытающегося вернуть ранее потерянные позиции. Оставив на поле боя свыше 200 трупов своих солдат и офицеров, немцы были вынуждены отступиться от дальнейших попыток сломить сопротивление наших бойцов.

На одном из участков западного фронта наши стрелковые батальоны под командованием старшего лейтенанта Федорова, ведут огонь по отступающим немцам в районе Н. Фото Л. Великанина. (Фотохроника ТАСС).

Наши части, действующие на отдельных участках ленинградского фронта, за один день боеv уничтожили 420 немецких солдат и офицеров, разгромили обоз из 30 повозок, захватили оружие и подсвистуюю почту.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 МАРТА

В течение 13 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск и продвинулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими для противника потерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наша потеря — 7 самолетов.

В течение 12 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с войсками и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горючим и один склад с боеприпасами, разбито 15 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено 2 батальона пехоты противника.

Наши бойцы, действующие на одном из участков ленинградского фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 немецких танков, 10 орудий, 3 миномета и 3 автомашины с военным грузом. Огнем артиллерии подавлено и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 минометных батарей. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 8 орудий, 32 пулемета, 360 ящиков ружейных патронов и 2.000 мин. Взяты пленные.

Наши бойцы, действующие на одном из участков северо-западного фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 немецких танков, 10 орудий, 3 миномета и 3 автомашины с военным грузом. Огнем артиллерии подавлено и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 минометных батарей. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 8 орудий, 32 пулемета, 360 ящиков ружейных патронов и 2.000 мин. Взяты пленные.

Наши части, действующие на одном из участков северо-западного фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 немецких танков, 10 орудий, 3 миномета и 3 автомашины с военным грузом. Огнем артиллерии подавлено и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 минометных батарей. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 8 орудий, 32 пулемета, 360 ящиков ружейных патронов и 2.000 мин. Взяты пленные.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 МАРТА

В течение ночи на 14 марта на ряде участков фронта советские войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Наши части, действующие на одном из участков северо-западного фронта, преодолев сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли 6 населенных пунктов. Захвачены трофей: 4 противотанковых орудия, 5 минометов и много боеприпасов. Немцы

потеряли убитыми 310 солдат и офицеров. На другом участке в боях за 3 населенных пункта наши лыжный батальон за несколько дней уничтожил 1.500 гитлеровцев.

На отдельных участках юго-западного фронта наши части нанесли противнику большой урон. За один день боев уничтожено 4 вражеских танка, 3 дальнобойных орудия, 8 противотанковых орудий, 8 пулеметов, 3 миномета и много боеприпасов.

Летчик младший лейтенант Усенко вступил в воздухе 3 немецких самолетов и сильно атаковал их. 2 «Ю-88» были подбиты, третий вражеский самолет успел скрыться.

Предмайское социалистическое соревнование

Подписан договор с магнитогорцами

Вчера в гортеатре состоялось собрание металлургов нашего завода, посвященное соревнованию между коллективами Магнитогорского и Кузнецкого металлургических комбинатов.

Собрание обсудило и приняло договор на социалистическое соревнование двух металлургических гигантов. Оба коллектива взяли конкретные обязательства.

Годовую программу выплавки чугуна и стали и сдачи готового проката оба коллектива обязались завершить к 20 декабря, снизить расход кокса на тонну чугуна против плана на 2 процента. Принят ряд обязательств также по энергоемкости. Так, обязавшись полностью обеспечить своих потребителей электростанций, магнитогорцы будут бороться за экономию одного процента кузнецкие — до 18 процентов.

Принят ряд обязательств также по энергоемкости. Так, обязавшись полностью обеспечить своих потребителей электростанций, магнитогорцы будут бороться за экономию одного процента кузнецкие — до 18 процентов.

Годовую программу выплавки чугуна и стали и сдачи готового проката оба коллектива обязались завершить к 20 декабря, снизить расход кокса на тонну чугуна против плана на 2 процента.

Принят ряд обязательств также по энергоемкости. Так, обязавшись полностью обеспечить своих потребителей электростанций, магнитогорцы будут бороться за экономию одного процента кузнецкие — до 18 процентов.

Годовую программу выплав

